

КЛАССИФИКАЦИЯ СЧЕТОВ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ СОДЕРЖАНИЮ

Кравец П.М.

Научный руководитель: ст. преподаватель Савчук Н.Н.
Белорусский национальный технический университет

Принцип классификации счетов по экономическому содержанию показывает, какой экономический объект учета должен быть отражен на счете.

Совокупность объектов бухгалтерского учета, определяется содержанием финансово-хозяйственной деятельности предприятия – это позволяет установить виды и количество счетов, необходимых для всесторонней характеристики учитываемых объектов.

По экономическому содержанию выделяются три группы счетов.

Счета хозяйственных средств предназначены для учета состава и движения хозяйственных средств.

Объектом учета являются все виды основных средств, производственные запасы, операции, связанные с денежными средствами, а также средства, находящиеся в незаконченных расчетах с различными лицами.

Счета хозяйственных процессов, составляющие вторую группу в системе классификации счетов по экономическому содержанию, предназначены для наблюдения за движением средств в хозяйственных процессах снабжения, производства и реализации продукции, работ и услуг.

Сами хозяйственные процессы в счетах бухгалтерского учета не могут отражаться, но затраты средств на осуществление этих процессов и их результаты являются объектами бухгалтерского учета.

Счета источников образования средств, составляющие третью группу, предназначены для учета источников собственных средств: уставного, резервного и добавочного капиталов, нераспределенной прибыли, целевых поступлений и финансирования. Эти счета используются для учета источников привлеченных (заемных) средств, объектами учета которых являются: ссуды банка, кредиторская задолженность поставщикам и подрядчикам, бюджету, фондам, рабочим и служащим предприятия по оплате труда и др.

Каждая группа объединяет различные по характеру и функциональной роли счета.